

Мы предлагаем высадить Аллею Памяти санитарок 847-го стрелкового полка, с именными насаждениями. Мы уверены, что проект создания Аллеи Памяти не только актуален, но и социально значим в рамках историко-патриотического воспитания подрастающего поколения.

22 апреля 2019 года исполнилось 77 лет со дня отправки на фронт 847-го полка 303-й Кузбасской дивизии. Свой первый бой полк принял 19 июля 1942 года под Воронежем. 212 дней и ночей гремели бои на Воронежской земле – 180 из них в битве участвовали наши земляки.

В составе полка добровольцами на фронт ушли и более 200 девушек из санитарной роты. Вчерашние школьницы, они спасали бойцов, порой ценой собственной жизни. Многие из них остались в братских могилах не только под Воронежем, но на всем боевом пути полка до Праги.

Вишневая аллея с именными насаждениями, станет продолжением музейной экспозиции. Информационные таблички с текстом и QR-кодом, отсылающим на сайт музея, дадут возможность самостоятельного погружения в тему. Пешеходная экскурсия по Аллее Памяти будет включена в летнюю музейно-образовательную программу.

Мы уверены, что Вишневая аллея станет памятным и значимым местом.

И последнее. Почему вишня? В послевоенные годы на окраине Воронежа, на местах боев был посажен вишневый сад. Один из сортов вишни, неприхотливый и высокоурожайный, в память о наших землячках, воевавших здесь в 1942 году. Неподалеку от сада – братская могила, где среди многих сотен погибших и наши молоденькие девчонки – санитарки и связистки. Вишня на нашей Аллее – как символ чистоты и нежности молоденьких девчонок, воевавших за свободу своей Родины. Вишня - как символ Памяти, «перенос» на сибирскую землю части памятного вишневого сада, посаженного воронежцами на местах боев.

Цель проекта: Сохранение исторической памяти и важных для городского поселения моментов истории.

Основная идея проекта: Для нас важно не только техническое воплощение задуманного: посадка саженцев и благоустройство Аллеи. Главным здесь видится активизация и объединение местного сообщества на общее дело: молодежные организации; ветеранские организации; общество садоводов и др. Вишневая Аллея должна стать не просто памятным местом с возможностью тихой прогулки и отдыха, но и возрождением городской традиции «общего дела»: совместное обустройство, посадки и поддержание чистоты и порядка.

Сроки реализации проекта: апрель-сентябрь 2020 г.

Необходимый объем финансирования: 360 000 рублей

Изготовление и установка памятных информационных табличек с текстом и QR-кодом; изготовление и установка входной зоны; организация ландшафтного пространства.

